

新春走基层

# 腊月的忙碌累并快乐着

“丁零零……”1月3日4时30分，闹钟铃声将刘保军从睡梦中唤醒。5时许，穿好棉衣、皮裤、雨靴，刘保军骑着摩托车向五龙口海鲜市场出发。腊月的拂晓，夜色深沉，寒意袭人。但刘保军压根不在乎，他一心盘算着采购什么海鲜。“春节前生意很好，我准备一直干到正月初五再‘过年’！”创业两年多，扛住了疫情带来的重重挑战，刘保军始终在坚守。



## 披着晨光进货归来

早上7时许，晨光微熹，周身裹着一层寒霜，刘保军已从海鲜市场进货归来，摩托车上挂满了大大小小的黑色塑料袋。

走入位于咏和街的小店，刘保军将采购回来的水产海鲜一一倒入玻璃大缸和泡沫箱内。鲍鱼、桂鱼、多宝鱼、大闸蟹、黄花鱼、大花蛤、生蚝、鱿鱼……8时许，琳琅满目的新鲜海鲜水产已经一一“就位”，等待着顾客光临。

忙了一早上的刘保军这才有时间坐下来，打开手机里的4个顾客微信群，将当天供应的水产海鲜名单依次发在群里。他的手指在手机上飞快点击，让人无法忽略的，是他由于长期泡水而肿胀变形的指关节，以及上面一个又一个的冻疮。

## 接待顾客乐此不疲

“老板，有没有虾？”上午9时许，第一拨顾客来到店里。刘保军接待着，介绍着两种虾的不同。

“我要两条鲈鱼……”一名女士走进来。刘保军用网子捞出鱼，熟练地宰杀收拾完毕。“我开门到正月初五，您可以提前买好水产海鲜，我给您免费代养，从腊月二十九到正月初五，您不用冷冻，可以随时吃到最新鲜的食材！”刘保军不失时机地推荐店里刚刚推出的新服务——代养水产海鲜。这一服务明显勾起了顾客的兴趣，询问详细情况。

“保军，我要一条黄花鱼、一斤大花蛤……”正说着，电话响起，这是刘保军的一位老顾客，需要送货上门。将称斤过程拍成视频给顾客发过去，刘保军安顿爱人看店，便骑摩托车出门送货。

到中午时分，忙着接待顾客、送货，刘保军连喝水的工夫都没有。

## “生意经”也是人情味

生意红火，累也值得。43岁的刘保军是河北张家口人，2020年来到太原谋生。

刚开始，他在海鲜市场给人打工。几个月时间，喜欢观察、善于思考的刘保军很快摸清进货渠道等生意门道，省吃俭用的他也积攒了一些本钱。看到南屯一带没有人做水产海鲜生意，他便在自由市场开始创业摆摊。随后，又与人合租商铺开了门店。

刘保军做生意活络，为了稳定客源，他建了顾客微信群。为了提高服务品质，刘保军提供送货上门，这样以来，大大方便了顾客，熟客也越来越多。如今，他的老顾客已经发展到上千人，分成4个群。微信群成为他“广而告之”的主要阵地，进的货不愁卖。周边小区很多老人想吃水产海鲜时，第一时间便会想到他，足不出户就能购得新鲜食材。

由于疫情，很多人的生意不好做，而刘保军已经积攒了一大批老顾客，所以生意还算不错。疫情管控的那段时间，海鲜批发市场关门，刘保军就跑到南屯水果批发市场，以低于市场零售的价格，为居民上门配送质优价廉的水果。

## 春节“加班”坚守岗位

复工复产以来，街头烟火气渐浓，加之春节即将到来，刘保军也迎来了一年中最繁忙的时刻。

做水产生意两年多来，他发现，春节期间海鲜批发市场不开门，新鲜水产很紧俏，不少顾客都会提前购买水产冻在冰箱里。为了使顾客能照常吃到新鲜的水产海鲜，他今年尝试推出代养业务，为大家服务到正月初五。这一创新服务受到顾客的热烈欢迎。

“我坚守岗位，正月初六再开始‘过年’，回老家看父母！”刘保军说，创业不易，疫情管控放开后，迎来发展新机遇，他始终坚信，只要勤奋多动脑子，不怕辛苦，未来，不会差！

记者 侯慧琴 文/摄

## 娄烦县获得“避暑旅游目的地”称号

本报讯（记者 王勇 通讯员 李宇）近日，中国气象局发布“关于2022年避暑旅游目的地评价结果的公示”，拟授予北京市密云区等37个地区（景区）“避暑旅游目的地”称号。其中，娄烦县榜上有名。

据了解，“避暑旅游目的地”是国家气候标志品牌，是衡量一个地区避暑旅游气候、生态环境的综合评价和权威认定。创建“避暑旅游目的地”有利于整合区域良

好的气候和生态资源，通过专业的气候资源评估评价，为公众旅游、度假及康养提供更为精准的向导，把气候、生态资源转化为现实、稳定的客流量，把宝贵的“凉”资源变成优质的“热”产业。

近年来，娄烦县努力创建生态更优、发展更快、生活更幸福的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”，以创建国家生态文明建设示范县为目标，治山治水治气同步发力。汾河流域娄烦段水生态环境不断

改善提升，实施汾河干流水生态景观治理工程，水源地保护迈向精细化。

与此同时，娄烦县全面开展汾河中上游山水林田湖草生态保护修复试点项目，持续推进“创森”工程，营造林15.2万亩、绿化通道34公里、绿化村庄57个。一体推进水、大气、土壤、危废污染防治，出境断面水质长期保持地表水二类标准以上，空气质量综合指数全市第一、全省居前，生态建设迈上了新的台阶。

## 太原方特东方神画1月22日重启

本报讯（记者 贾尚志）太原方特1月8日消息，景区定于1月22日即农历正月初一恢复开园。

春节即将到来，太原方特东方神画将开启“方特潮味中国年”主题活动，推出一系列精彩演艺节目，点亮大型网红灯组，营造喜庆新春氛围。曾带给游客惊喜的网红灯组“生命之树”，经全新升级再

度亮相，它寓意万物生长，延续着精彩与欢乐。今年太原方特增设以《山海经》为主题的“九尾狐”“精卫女神”大型炫彩灯组，将传统文化与现代科技融合，展现民族特色，带游客纵观古今，感受奇幻。迎接春节到来，璀璨焰火秀将点亮静谧夜空，让游客获得惊喜、浪漫的美好体验。

《伴你飞翔》《女娲补天》《神画》等室内大型高科技主题项目同步回归，这些项目通过剧场表演、穹幕影院、巨幕演绎等形式展现在游客面前，让游客感受科技与文化交融碰撞的无限魅力。大型室内实景剧场项目《熊出没剧场》，再现梦幻的“熊出没”世界，带领小朋友们在春节开启一场妙趣横生的冒险之旅。

## 清徐新增两个社会足球场

本报讯（记者 司勇 通讯员 郭昱娴 丁艺苑）1月8日清徐县消息，该县有两处社会足球场经过现场验收及场地移交工作等程序，投入使用。

据了解，清徐县2022年社会足球场建设项目于当年10月6日开工，12月31日完工。新增的两个社会足球场分别位于清源镇吴村和温南社村，项目总投资151.749万元，总占地面积1674平方米。配套有排水工程、围网工程、雨水管网工程、路灯工程及绿化工程等，可作为足球训练场地及休闲健身场地使用。

清徐县卫健委负责人表示，社会足球场设施的建设完成，为群众提供了健身运动新去处，将进一步满足人民健身需求，推动全民健身融合发展，让群众在家门口就能畅享足球运动带来的乐趣，促进全县体育事业健康有序发展。